

祝
七週年院慶！賜畢業諸同學！



院長徐千田

現在我們來慶祝本學院第七週年創校紀念，同時慶祝我第二屆醫科，第二屆牙醫學系，第四屆藥學系諸同學的畢業，內心裏真有說不出的歡快，也帶着相當的沉重之感！

是的，我們之所以創辦這一學校，目的就在造就醫藥專門人才，如今，眼看着一批一批的畢業同學，跨出校門而去深造，而為社會服務，不正符合了我們創校主旨了嗎？安得不衷心歡快！可是我們更進一步，想到了諸位畢業同學，在校時所習得之學業成就，到底是否足以致用無窮？出校後，前途艱難重重，自不免憂心忡忡，感到萬分沉重！

顯然的，我們的學校，雖然已有七週年的歷史，大致看來，已是規模粗具，尤其在學術研究方面，可算得不落人後。但我們也知道，過去七年來，是從頭建設，是平面的量的發展，今後則須力求縱深的質的提高，一切推進，也許要比前一階段更為困難；具體說來，如附設醫院之急待創設，教授陣容之益求加強，教學研究設備之更求充實……等，在在須待我全體師生之一致協力，發揮我校訓「誠樸」精神，向着使本學院於不久之間，能成為一所合乎國際水準之醫學院的目標邁進，這是何等艱鉅的工作，須得我們大家以十二萬分的勇氣承擔起來！

其次，我還想乘此院慶佳節，向各位畢業同學，提供一點有關諸位畢業後應該注意的淺見，備作參考，也就是我對諸位畢業同學的臨別贈言。

第一、諸位都知道，我們的學校，係私立的，目前我國社會人士對於私立學校，多抱有一種歧視，認為終不如公立學校之完善。因此，各位出至社會做事，或升學進修，都應特別自重自肅，為自己也為學校，加倍努力用功，勤奮服務，爭取學校榮譽，也就提高了自己地位，同時，更可改正社會對於私立學校的偏見。

第二、我們的醫科第一屆畢業同學，在ECFM G表現，歷屆藥學系畢業同學在各大學研究所及社會上所表現，均會為學校爭取到不少聲譽，希望諸位今後也能繼續維持甚至加緊此種優良表現！

第三、目前我國醫藥界，面臨許多不正常而嚴重的問題，例如密書、偽藥之充斥市場，誇大醫藥廣告之強烈宣傳，醫師法與藥品管理法應該力求完密而嚴格實施等，都是動關人命安危，國民健康的重大問題，但要希望能夠澈底解決，仍有待於各位青年有為的醫藥師們之努力奮鬥。

第四、世界醫學潮流，已離開個人營業性的開業行醫階段，而趨向社會保健制度邁進。保健衛生，實已成為臨床醫學的重要部份，而臨床醫學，又已進至物理化學時代。外科醫學，也已不是破壞性的切除時代，而進化到建設性，保存性的臟器移植時代。做一個青年醫師，必得以全力把握住這些時代進化的樞機，努力向着進化大道邁進，千萬不要故步自封，怠於學習，以致落伍腐化，誤人誤己！

尤當我英明的領袖，蔣公總統大聲疾呼，復興中華文化之際，而我中華醫藥文化，實值大大發揚，且已為世界醫藥界人士所重視，希望各位今後要負起責任，將祖先留下的寶貴遺產，竭盡全力，用科學的方法悉心研討，使與現代西洋醫藥學，融會貫通，創造出一種在世界醫藥學上有其特色的新中國醫藥學，這纔是諸位同學之光榮，也是本學院之光榮，國家民族之光榮，願共勉旃！